

AQUESTA PART NOMÉS L’HA DE VEURE ELS QUE FAN DE PACIENT
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Pacient 1
Pacient amb disfàgia i diabètic, precisa ajuda per a la alimentació via oral en el llit.  És una persona poc parladora, que estossega en vàries ocasions i diu que no vol menjar en vàries ocasions. Refereix la falta de la visita de la seva filla des de la setmana passada. (se li ha de donar espessidors per l’aigua)



Pacient 2

Pacient autònom que requereix dieta per intolerant a la lactosa. Pot passar ell sol a butaca sol. Diu que vol una altra cullera i que s’ha vessat la sopa. 



Pacient 3 

Pacient amb dieta tova (l’acompanya un familiar i per tant li donarà de menjar el familiar) Pacient depenent. El familiar demana un coixí més i si se li pot canviar la gelatina per un iogurt



Pacient 4 

Pacient autònom amb dieta hiposòdica. Porta un sèrum penjat al braç i per tant se l’ha d’acomodar. Porta la via en el braç dret i diu que li han dit que no mogui el braç i que amb l’altra braç no sap com menjar…

PACIENT 5
Pacient amb deteriorament neurològic que presenta hemiplegia esquerra, té incontinència urinària i fecal, per la qual cosa utilitza bolquers. No té suficient força per pujar la pelvis. Té contraindicat aixecar-se del llit.
Com a TCAI has de repartir-li la safata per menjar i, fomentant el màxim la seva autonomia, donar-li el suport necessari per la ingesta de l'alimentació, seguint el protocol d'alimentació per via oral explicat a classe.


