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Llengua castellana 2n BAT

Curs 2023-24
AVALUACIÓ ORDINÀRIA

Nota trimestral
La nota final de la convocatòria trimestral s’obté a partir de la ponderació dels següents percentatges:
	Competència 
	Ponderació

	Competències comunicatives:

· Proves escrites  (UDs llibre text - exàmens de les lectures)
· Comprensió lectora: Llibres de lectura (qüestionaris Moodle) i comentaris de text (format paper)
	90%
· 70%

· 20%

	Competències metodològiques:

· Deures casa (Exercicis, redaccions, dossiers Moodle i qüestionaris de llengua al Moodle)
	10%
· 10%




· Avaluació de les competències comunicatives

En el cas de la llengua castellana a 2n de BAT, aquest apartat suposa un 90 % de la nota final.

És requisit indispensable haver igualat o superat el 4,5 tant a l’apartat de proves escrites de les UD i com a les proves escrites dels llibres de lectura per poder fer la mitja ponderada d’elles. En el cas de les proves del llibre de text, aquestes constaran d’un mínim de 1-2 unitats didàctiques i d’un màxim de 3 unitats didàctiques.

Al llarg del trimestre es farà un mínim d’una prova escrita referent a les UD i no hi haurà un nombre màxim de proves, essent criteri del professor de la matèria establir-ne la quantitat.

Quan a l’avaluació dels llibres del lectura, també correspon al criteri personal del professor establir-ne la quantitat de proves que es faran per lectura prescriptiva. 
A l’apartat de competències comunicatives, arrodonirem la nota final mitja a la unitat següent si s’igualen o superen les 50 centèsimes i sempre que els resultats de l’apartat de competències metodològiques siguin òptims.
· Avaluació de les competències metodològiques 
 
Constitueix un 10% i està integrat pels deures que l’alumne  faci a casa. En aquest apartat valorem les activitats de l’aula Moodle (Sub-apartats: Preparem la selectivitat, ortografia i comentaris de text). Aquests han  d’estar elaborats de forma correcta i lliurats dintre del terminis establerts. Es valoren de la següent manera: Resolució òptima (1 p.); resolució deficient (0,5 p.) i resolució nul·la (0 p.)

Si les activitats no han estat lliurades dintre del termini establert, no es valoren. Només es podrien valorar  les activitats endarrerides, si l’alumne presentés la corresponent  justificació mèdica.

· Aclariment:

Quant a les competències personals, considerem que a 2n de BAT és absurd valorar unes qüestions (puntualitat, respecte envers companys/professor, atenció a l’aula, etc.) que es pressuposen que ja han estat més que assolides per l’alumne en etapes anteriors. 

No obstant, recordem què, en algun cas extrem, preval el criteri del professor per sancionar una conducta poc adient.
· Si l’alumne/a no assisteix a classe el dia de la prova o examen (sigui del tipus que sigui), haurà de justificar documentalment la seva absència al professor/ afectat per tenir dret a fer-lo en un altre moment. Si no ho fa així, la matèria d’examen s’acumularà per la propera prova. En qualsevol cas, el professor/a comentarà l’absència amb el tutor/a de l’aula per assegurar-se de que la falta és justificada.

· Per aprovar el trimestre caldrà haver superat ≥50% la suma de totes les competències.

Activitats de recuperació trimestral
En cas de no superar el trimestre, l’alumne/a haurà de presentar-se a una prova de recuperació de cada unitat didàctica suspesa, a més de presentar tots aquells treballs no presentats en el seu dia. En el cas que l’alumne/a no hagi llegit les lectures obligatòries, caldrà que es presenti a una prova de recuperació per demostrar que les ha llegit.
Nota final contínua (juny)

La nota de la final contínua s’obté a partir de les notes obtingudes en els diferents trimestres.

La fórmula que cal aplicar és la següent :

QF = QT1 + QT2  + QT3    
                      3





.
AVALUACIÓ EXTRAORDINÀRIA (JUNY)

· És requisit indispensable per poder presentar-se a la prova el lliurament de tot aquell material que hi hagi pendent: monografies de les lectures, exercicis de l’aula, activitats d’ampliació (Moodle), etc.

· Fer una prova escrita de la matèria pendent:  100%
En el cas de matèria pendent del curs anterior, si el percentatge és ≥50%  es considerarà superat el 1r de BAT.
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