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AVALUACIÓ ORDINÀRIA

1. Nota trimestral

La nota final de la convocatòria trimestral s’obté a partir de les notes obtingudes en les diferents unitats didàctiques, segons els següents percentatges:

	Competència 
	Ponderació

	Competències comunicatives:

· Proves escrites

	80 %



	Competències metodològiques:

· Activitats


	10 %

	Competències personals:

· Respecte envers el professor/a, els companys, sí mateix i el seu entorn. 

· Compliment de les normes de convivència i dels deures dels alumnes contemplats en el RRI del nostre centre (amonestacions).
	10 %




Avaluació de la competència comunicativa (80%)
La nota corresponent a la competència comunicativa serà la mitjana de les proves que es realitzen cada trimestre. Cal tenir en compte que la mitjana només s’efectua quan la nota de cada examen és igual o superior a un 3. En cas que en una de les proves la nota sigui inferior a 3 és necessari recuperar el trimestre.
L’estructura de les proves del curs pot variar en funció dels continguts treballats i seran preguntes del tipus:

•
Desenvolupament d’un tema dels explicats a classe

•
Resposta breu a pregunta sobre matèria treballada a classe

•
Resolució d’exercicis del tipus realitzats a classe 

•
Definicions de conceptes treballats.

•
Preguntes tipus test d’opció múltiple

Es valorarà la capacitat reflexiva de l’alumne, la capacitat de síntesi quan sigui el cas i la seva maduresa expositiva.

Normativa d’exàmens: per a poder fer qualsevol dels exàmens o proves escrites del curs, l’alumnat no pot tenir al seu abast cap material relacionat amb l’assignatura, com llibres, apunts o aparells com el telèfon mòbil o qualsevol altre element amb possibilitat de transmissió de dades. L’incompliment d’aquesta norma, si es detecta, suposarà l’expulsió de l’alumne/a de l’aula i la qualificació de 0 en la prova, tant si n’ha fet ús com si no.
Si l’alumne/a no assisteix a classe el dia de la prova o examen, haurà de justificar documentalment (seguint la normativa del centre) la seva absència al/la professor/a afectat per tenir dret a fer-lo un altre dia. Si no procedeix així, suspendrà el trimestre. 
Avaluació de les competències metodològiques i personals (20%)
En l’avaluació de les competències metodològiques tindran un paper fonamental el treball diari a classe i a casa. Totes les activitats que demani el/la professor/a són obligatòries i hauran d’estar correctament realitzades i presentades d’acord amb el criteris establerts.
Els deures a casa i el treball a classe seran qualificats diàriament pel/per la professor/a. Si es donés el cas que un/a alumne/a no efectua els deures durant 3 o més dies queda automàticament suspesa la part de competències metodològiques.

D’altra banda, a l’apartat de competències personals es tindrà en compte l’actitud i les amonestacions escrites que s’imposin a l’alumne/a al llarg del trimestre. Dues amonestacions imposades pel/per la professor/a significaran un zero a la nota final de trimestre en aquest apartat.

· Per aprovar el trimestre caldrà haver superat ≥ 50% la suma de la qualificació obtinguda en cadascuna de les competències.

· Es podrà procedir a l’arrodoniment a l’alça de la nota numèrica obtinguda només quan aquesta sigui amb decimals i més gran de 0’6.
Recuperació dels trimestres suspesos
S’haurà de recuperar el/s trimestre/s suspès/os d’acord amb el calendari marcat pel/per la professor/a. L’alumnat tindrà la possibilitat d’obtenir una qualificació màxima de 5.

Les activitats de recuperació constaran d’una prova escrita i de diferents activitats de reforç, si s’escau, que l’alumne/a haurà de portar a terme en un període establert pel/per la professor/a.

2. Nota final contínua (Juny)

La nota de la final contínua s’obté a partir de les notes obtingudes en els diferents trimestres.

Segons  la fórmula:

QF = QT1 + QT2  + QT3     

                      3






QF = qualificació final

QT1 = qualificació del primer trimestre

QT2 = qualificació del segon trimestre

QT3 = qualificació del tercer trimestre

· Si el percentatge és ≥ al 50% es considerarà el curs superat.
· Es podrà procedir a l’arrodoniment a l’alça de la nota numèrica obtinguda només quan aquesta sigui amb decimals i més gran de 0’6
AVALUACIÓ EXTRAORDINÀRIA (Juny)
Recuperació de la materia

En cas de no haver aprovat la matèria s’haurà de recórrer a l’avaluació extraordinària. Aquesta estarà basada en una prova escrita desenvolupada a partir de les competències plantejades en la programació del curs. 
L’alumnat tindrà la possibilitat d’obtenir una qualificació màxima de 5.
RECUPERACIÓ MATÈRIA PENDENT CURSOS ANTERIORS

L’alumnat de 2n de BAT amb la matèria pendent del curs anterior tindrà l’oportunitat de recuperar-la mitjançant una prova escrita d’acord amb el calendari establert pel centre.

L’alumnat tindrà la possibilitat d’obtenir una qualificació màxima de 5.
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