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Anglès 2n Batxillerat

AVALUACIÓ ORDINÀRIA

Nota trimestral

La nota final de la convocatòria trimestral s’obté a partir de les notes obtingudes en la següent seqüència, segons els següents percentatges:

	Competència 
	Ponderació

	Competències comunicatives:

· Prova escrita de coneixements – una o més proves de continguts gramaticals i vocabulari

· Prova escrita de coneixements – una prova trimestral de procediments (tipologia PAU)

· Llibre de lectura – només durant el 2n i 3r trimestre. Durant el 1r trimestre , en absència del llibre de lectura, la prova escrita ponderarà un 5% de més.
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	1T
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	40%
	40%
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	5%
	5%

	

	Competències metodològiques:

· Redaccions/preparació PAU – una redacció per unitat (mínim)
	15%

· 15%


· Prova escrita de coneixements: L’alumne/a ha de superar una o més proves escrites on se li demanarà la seva competència escrita en les habilitats de gramàtica i vocabulari.

· Prova preparació PAU: Al final de cada trimestre, en la setmana d’exàmens, l’ alumne/a ha de realitzar satisfactòriament una prova / examen similar al de les proves d’anglès de les PAU.
· Llibre de lectura: l’alumne/a ha d’acreditar la comprensió lectora d’un llibre proposat, bé sigui amb un examen o un treball, segons es requereixi.

Si l’alumne/a no assisteix a classe el dia de la prova o examen, haurà de justificar documentalment la seva absència al professor/a afectat per tenir dret a fer-lo en un altre moment. Si no ho fa així, la matèria d’examen s’acumularà per la propera prova. En qualsevol cas, el professor/a comentarà l’absència amb el tutor/a de l’aula per assegurar-se de que la falta és justificada.
Avaluació de les competències metodològiques:

· Redaccions: es faran a l’aula en una hora de classe, sense ajut de mòbil ni ordinador. Si l’alumne/a no ve el dia en que cal fer el writing, i quan aquesta absència estigui degudament justificada, es podrà fer aquesta activitat quan el professorat ho consideri convenient, sempre en una hora de classe. 

L’alumne/a pot lliurar una segona versió de la redacció corregida en funció de  les anotacions del professor/a. Es farà en una tasca penjada al classroom de cada alumne/a. En lliurar aquesta segona versió, la nota de la redacció pot pujar fins a un punt més de la nota obtinguda en el primer lliurament. Aquesta segona versió ha d’adjuntar-se a la primera en format imatge, per tal que el professorat pugui comprovar que s’han assimilat les correccions suggerides. Aquesta tasca ha de ser lliurada en un termini de set dies posteriors a la recepció de la correcció de la primera versió.
· Es recorda que la llengua vehicular a classe, tant l’emprada pel professorat com per l’alumnat, és l´anglès.

Per aprovar el trimestre caldrà haver superat ≥50% la suma de les competències. Caldrà haver tret 4 o més de 4 a les proves escrites de coneixements trimestral, tant les de procediments com les de contingut gramatical.
Activitats de recuperació trimestral:

L’avaluació de la matèria de llengua estrangera és contínua i acumulativa per la qual cosa si l’alumne/a suspèn un trimestre però supera el següent amb una qualificació igual o superior a 6 , es considerarà aprovat el trimestre anterior/anteriors. Si no és així, l’alumne/a s’haurà de presentar a la prova de recuperació/millora o a la del mes de juny de tota la matèria d´anglès 2n BAT on la nota podrà anar de 0 a 10.

Recuperació del curs anterior (1r BAT):

L'alumnat amb la matèria pendent del curs anterior tindrà l'oportunitat de recuperar-la mitjançant proves escrites que es faran al llarg del curs, una al 2n trimestre i l’altra al 3r. 

Si aconsegueix superar a final del 2n curs la matèria de 2n, es considerarà superada també la de 1r pel seu caràcter continu.

Nota final contínua

La nota de la final contínua s’obté a partir de les notes obtingudes en els diferents trimestres sempre que aquesta nota sigui superior a 4’5. Quan l’alumne/a tingui una nota ≥4’5 en la nota final el curs es considerarà superat. 
QF = QT1 + QT2  + QT3     
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AVALUACIÓ EXTRAORDINÀRIA 

A banda de tots els mecanismes de recuperació expressats, es faran totes les activitats de recuperació que determini el Departament d’Educació.
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