SUMARIO "núm. de sumario" 

ROLLO "núm. de rollo" 

IMPUTADO/S: "Don/Doña nombre/s y apellidos del/de los imputado/s" 

DELITO: "tipo delictivo" 

AUDIENCIA DE "localidad de la Audiencia"

Ilustrísimos Señores 

"Don/Doña nombres y apellidos" 

SENTENCIA

Lugar y fecha.

En "localidad", a "día, mes y año" 

I La Sección "indicar sección" "núm. de sección" de la Audiencia Provincial de "localidad de la Audiencia" se ha reunido con la composición al margen reseñada para celebrar juicio oral y público y fallar el SUMARIO "núm. de sumario" del Juzgado de Instrucción de "localidad del juzgado", seguido por presunto delito de "tipo delictivo" contra "Don/Doña nombre y apellidos del imputado", con DNI número "núm. de DNI del imputado", nacido en "localidad de nacimiento del imputado" el día "día, mes y año de nacimiento del imputado", hijo de "nombre del padre del imputado" y de "nombre de la madre del imputado", de estado "estado civil del imputado" y profesión "profesión del imputado", vecino de "localidad del imputado", "vía pública, número, distrito postal del imputado", sin antecedentes penales que ha permanecido en prisión provisional entre los días "fecha de comienzo" y "fecha de finalización" y en libertad provisional con fianza durante la restante tramitación del procedimiento.


Han sido partes el Ministerio Fiscal, el procesado representado por el Procurador de los Tribunales "Don/Doña nombre y apellidos del procurador del procesado" y asistido por el Letrado "Don/Doña nombre y apellidos del letrado del procesado"; y "Don/Doña nombre y apellidos de la acusación", que ejerce la acusación particular con la representación del Procurador "Don/Doña nombre y apellidos del procurador de la acusación" y bajo la dirección del Letrado "Don/Doña nombre y apellidos del letrado de la acusación".

II Abierta la sesión en audiencia pública y dada cuenta de los autos, y preguntado el inculpado a tenor de los art.- 688

 HYPERLINK "javascript:" , 689

 HYPERLINK "javascript:"  y 787 LECr- 307 LO 2/1989, éste se confesó autor del delito que se le imputa en calificación más grave y mostró conformidad con todos los puntos de la acusación, por lo que, al no estimar su Letrado defensor necesaria la celebración de la vista, el Tribunal, siendo Ponente "Don/Doña nombre y apellidos del ponente", dicta la presente Sentencia EN NOMBRE DE SU MAJESTAD EL REY.

ANTECEDENTES DE HECHO

PRIMERO.

Por el Juzgado de Instrucción de "localidad del juzgado" se ha seguido en presente sumario contra "Don/Doña nombre y apellidos del imputado", procesado por presunto delito de "tipo delictivo", del art." núm. del artículo"CP, habiéndose concluido la instrucción por Auto de fecha "día, mes y año del auto", confirmado por la Sala por el de "día, mes y año del auto de confirmación".
SEGUNDO.

Abierto el juicio oral mediante Auto de esta Sala de "día, mes y año del auto de apertura", por el Ministerio Fiscal se formularon conclusiones provisionales calificando los hechos como constitutivos de un delito consumado de "tipo delictivo", del que resulta autor el procesado, para el que solicita la imposición de la pena de "indicar la pena tipificada", con accesorias y efectos legales. En concepto de responsabilidad civil interesa la condena del procesado a indemnizar al perjudicado "Don/Doña nombre y apellidos del perjudicado" en la cantidad de "importe en euros" euros. Finalmente solicita la condena del acusado en costas y el comiso de los efectos del delito.

TERCERO.

La acusación particular, en igual trámite, sostiene la misma calificación jurídica y eleva la petición de pena a la de "indicar la pena tipificada solicitada por la acusación" y la de indemnización a la suma de "especificar importe en euros de la indemnización solicitada por la acusación", interesando igualmente la imposición de las costas y el comiso de los efectos del delito.

CUARTO.

Por su parte, el Letrado defensor del procesado "detallar".

QUINTO.

Antes de hincarse la práctica de la prueba, por las acusaciones se presenta escrito de modificación de sus respectivas conclusiones provisionales en el sentido de "argumentar" al que el Letrado de la defensa se adhiere, solicitando se dicte sentencia de conformidad sin necesidad de celebrar la vista oral (cfr. art.688

 HYPERLINK "javascript:"  y 689

 HYPERLINK "javascript:"  y 787.1 LECr).
HECHOS PROBADOS

PRIMERO

RESULTA PROBADO Y ASÍ SE DECLARA: "descripción de los hechos".

SEGUNDO

La convicción de que los hechos han ocurrido en la forma que ha quedado relatada resulta especialmente de la conformidad que el acusado ha prestado con todos los puntos de la acusación más grave dirigida contra él.

FUNDAMENTOS JURÍDICOS

PRIMERO.

Los hechos declarados probados son constitutivos de un delito de "tipo delictivo", previsto y penado en el art."núm. del artículo"CP, pues se dan en ellos cuantos elementos caracterizan dicho tipo penal, conforme a constante doctrina del Tribunal Supremo.

En concreto, los siguientes "argumentar fundamentos".

SEGUNDO

Del delito así calificado es criminalmente responsable en concepto de autor por su participación personal, voluntaria y directa en los hechos el procesado "Don/Doña nombre y apellidos del imputado", de conformidad con lo previsto en los artículos 27

 HYPERLINK "javascript:"  y 28 CP.

TERCERO

No concurren circunstancias eximentes ni modificativas de la responsabilidad criminal.

CUARTO

El Tribunal, dado que la persona acusada se ha confesado de forma consciente y libre autor del delito que se le imputaba y ha mostrado su conformidad con todos los extremos de la calificación acusatoria más grave, sin estimar su Abogado necesaria la celebración de la vista, debe dictar sentencia de acuerdo con lo dispuesto en los art.694

 HYPERLINK "javascript:"  s. y 787 LECr, imponiendo la pena en la extensión consentida por el procesado, que no resulta además improcedente conforme a Derecho.

QUINTO

De conformidad con los art.109 s. CP, la ejecución de un hecho previsto en la Ley como delito obliga a reparar los daños y perjuicios por él causados, debiendo el autor del mismo, como persona civilmente responsable a tenor del art.116.1 de dicho Cuerpo Legal, proceder según los casos a la restitución del objeto del delito, a la reparación del daño causado o a la indemnización de los perjuicios materiales y morales derivados de la infracción criminal, como se dispone en los art.110 s. del citado Código.

SEXTO

Para el cumplimiento de la condena se abonará el tiempo de prisión provisional sufrido por razón de estos hechos, a tenor de lo dispuesto en el art.58 CP.

SÉPTIMO

Toda pena principal lleva consigo las accesorias y efectos que determina la Ley, debiendo en este caso estarse a lo dispuesto en - el- los art.- 54 s. CP- 28 s. CPM.

OCTAVO

Del mismo modo, los art.123

 HYPERLINK "javascript:"  y 124 CP disponen que las costas del proceso se entienden impuestas por la Ley a los criminalmente responsables de todo delito o falta, debiendo incluir los honorarios de la acusación particular cuando "indicar".

Igualmente, dispone el art.127 CP que "...razonar...".

Vistos los preceptos legales citados y demás de general y pertinente aplicación,

FALLAMOS

Con la conformidad de las partes, que debemos condenar y condenamos al acusado "Don/Doña nombre y apellidos del imputado", como autor de un delito consumado de "tipo delictivo", previsto y penado en el art." núm. del artículo"CP, sin circunstancias modificativas de la responsabilidad criminal, a la pena de "especificar la pena tipificada", con las accesorias de "especificar las penas accesorias tipificadas" durante el tiempo de la condena, para cuyo cumplimiento será de abono el tiempo de privación de libertad sufrido en cualquier concepto por el acusado por razón de los hechos de autos.

En concepto de responsabilidad civil condenamos al procesado a indemnizar a "Don/Doña nombre y apellidos del perjudicado" en la cantidad de "importe en euros de la indemnización" euros.

Condenamos igualmente al acusado al pago de las costas del proceso y decretamos el comiso de los efectos e instrumentos del delito.
Así por esta nuestra Sentencia, extendida en pliegos de papel de la Administración de Justicia la pronunciamos, mandamos y firmamos en el lugar y fecha que se indica en el encabezamiento.

