En general qualsevol moment és bé para no pagar un deute i en temps de crisi està augmentant la llista de morosos però també cal tenir constància que existeix una situació que es diu prescripció de deutes, per la qual cosa al cap del temps el deute desapareix en termes generals.
Per prescripció de deutes es pot parlar com la pèrdua del dret que el creditor té per reclamar qualsevol deute de manera judicial, en haver finalitzat el període de temps que s'havia fixat per reclamar.
En definitiva, per mitjà de la prescripció s'extingeixen els drets i les accions de les quals es disposa per poder reclamar un deute ja que s'ha sobrepassat el temps que la llei fixa per dur a terme aquests drets i accions.
La prescripció dels deutes es produeix quan el creditor no ha exercit el seu dret a reclamar aquesta quantitat deguda ja que en el moment en què aquesta sigui reclamada, s'interromp el termini establert per a la prescripció de la mateixa i a més els deutes també prescriuen quan el deutor no reconeix que té algun deute.
Però el termini temporal per a la prescripció de deutes és diferent segons el tipus d'obligació, de deute que es vulgui reclamar encara que quan no es dictamini una altra cosa i per regla general, al nostre país la prescripció de deutes es produeix transcorreguts quinze anys a partir del moment en què es va poder exercitar el cobrament del deute i aquest no es va efectuar.
· Així hem dels deutes contrets per la contractació de subministraments o de serveis de professionals com poden ser els de advocats, notaris, professors… tenen un període de tres anys, amb els quals transcorreguts aquests, aquestes prescriuen.
· [bookmark: _GoBack]El termini de prescripció dels deutes tributaris acaba als quatre anys, amb el que l'administració ja no podrà exigir el pagament de deutes tributaris liquidats i auto liquidades passat aquest període.
· Si parlem de deutes, sancions relatives a la Seguretat Social, aquest organisme disposa d'un termini de quatre anys per exercir els seus drets i exigir el pagament dels deutes ja que passat aquest temps es produeix la prescripció de deutes.
· Els deutes de caràcter hipotecari prescriuen als 20 anys.
· Altres prescripcions de deutes comuns com són el pagament de rendes per lloguers o el pagament de pensions alimentoses per exemple tenen un termini de prescripció de cinc anys.
· Un altre deute molt freqüent que se sol general és la que afecta al pagament de targetes de crèdit, la prescripció de deutes contrets amb targetes de crèdit es produeix als quinze anys.
 
També cal assenyalar que quan s'inicia algun tipus de procés judicial encaminat a exigir el pagament dels deutes pendents, el termini de la prescripció dels deutes es paralitza.

