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Ciències Aplicades
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AVALUACIÓ ORDINÀRIA

Nota trimestral

La nota final de la convocatòria trimestral s’obté a partir de les notes obtingudes en les diferents unitats didàctiques, segons les dimensions i competències detallades a continuació dels àmbits cientificotecnològic i personal.
S’utilitzaran diferents instruments d’avaluació per avaluar el progrés d’aprenentatge de l’alumnat i qualificar les activitats relacionades amb la dimensió o competències que es treballen en cada UD. A més, d’instruments d’avaluació per tal de que l’alumnat s’autoavaluï i es coavaluïn, per ser conscient del seu propi aprenentatge al llarg del procés.

	DIMENSIONS
	INSTRUMENTS D’AVALUACIÓ
	PONDERACIONS

	Específiques d’àmbit


	Dimensió indagació de fenòmens naturals i de la vida quotidiana (C1, C4, C5)
	· Projectes d’investigació, treballs individuals i grupals, exposicions a classe
· Activitats i Tasques (elaboració i interpretació de dades, anàlisi i interpretació de textos i informació científica,...)
	50%
40%



	
	Dimensió objectes i sistemes tecnològics de la vida quotidiana (C7)
	
	

	
	Dimensió medi ambient (C11)
	
	

	Comuna a totes les matèries
	Dimensió actitudinal
	- Rúbriques i altres instruments d’autoavaluació i coavaluació.


	10%



Per aprovar el trimestre caldrà haver superat el 50 % de la suma de les dimensions.
En cas de no haver presentat, sense justificació, una tercera part o més de les activitats realitzades durant el trimestre, no serà possible assolir l’assoliment satisfactori.
Competències associades a les dimensions
1. Identificar i caracteritzar els sistemes físics i químics des de la perspectiva dels models, per comunicar i predir el comportament dels fenòmens naturals. (Explicació dels canvis que es produeixen en el nostre dia a dia).

4. Identificar i resoldre problemes científics susceptibles de ser investigats en l’àmbit escolar, que impliquin el disseny, la realització i la comunicació d’investigacions experimentals. (Treballs pràctics que permeten als estudiants apropar-se a la manera de treballar dels científics en la resolució de problemes i aprendre, en el decurs d’aquestes investigacions, les destreses i procediments propis de la indagació científica).

5. Resoldre problemes de la vida quotidiana aplicant el raonament científic. (L’anàlisi d’una situació quotidiana, problemàtica, que cal millorar o d’un esdeveniment sobtat al qual cal donar solució des de la perspectiva de la intervenció pràctica amb criteri científic).
7. Utilitzar objectes tecnològics de la vida quotidiana amb el coneixement bàsic del seu funcionament, manteniment i accions a fer per minimitzar els riscos en la manipulació i en l’impacte mediambiental. (Reconèixer els principis de funcionament dels objectes tecnològics quotidians i prendre consciència dels riscos d’ús i de les condicions de seguretat que cal aplicar).
11. Adoptar mesures amb criteris científics que evitin o minimitzin els impactes mediambientals derivats de la intervenció humana. (Identificar les característiques generals de les accions humanes en el medi i desenvolupar sentit crític que mostri els problemes que aquestes accions poden plantejar, tot i que els seus objectius semblin inicialment adequats).
Respecte a la dimensió actitudinal

En aquest àmbit es valoraran de manera conjunta els aspectes següents:

· Respecte envers el professorat, els companys, sí mateix i el seu entorn

· Compliment de les normes de convivència i dels deures dels alumnes contemplats en el Reglament de Règim Intern del nostre centre.
· Esperit de superació, esforç i treball demostrat en assistència regular (faltes justificades).
Observacions rellevants del instruments d’avaluació emprats.
· Totes les activitats realitzades formen part del procés d’avaluació de l’alumnat.

· Es relacionaran les activitats qualificadores amb les competències treballades i al final del trimestre s’aplicaran els percentatges exposats al quadre anterior.

· La major part de les activitats realitzades integraran el treball de diverses competències i diferents dimensions. En totes elles es tindrà en compte la dimensió personal.
Justificació d’absències i altres consideracions particulars

En absència el dia de la presentació d’un treball o exposició els alumnes han de portar un justificant per poder tenir dret a programar la data per a les activitats que no ha pogut fer.
Es tindrà en consideració les capacitats i habilitats dels alumnes amb dificultats, a través del seu Pla Individual, a l’hora d’avaluar les diferents dimensions.

En qualsevol cas, per aprovar el trimestre, caldrà haver superat ≥50% la suma de les dimensions.
Activitats de recuperació trimestral

L’avaluació és continua, per tant no hi ha activitats de recuperació trimestral.
Nota final contínua (juny)

La nota de la final contínua s’obté a partir de les notes obtingudes en els diferents trimestres.

Segons:

QF = Q2 + QT3
      2
QF = qualificació final

QT1 = qualificació del primer trimestre

QT2 = qualificació del segon trimestre

Q2 = mitjana 1r i 2n trimestre

QT3 = qualificació del tercer trimestre

Per les persones que no han superat la matèria, el professorat podrà demanar, per tal d’assolir-lo, la presentació de totes les activitats pendents en el termini que es fixi en cada cas.
Es tindrà en compte la nota obtinguda en la prova externa de competències cientificotecnològiques en el sentit següent:

· Si el resultat és nivell alt: s’incrementarà en 1 punt la valoració obtinguda en la qualificació final.

· Si el resultat és nivell mitjà - alt: s’incrementarà en 0,5 punts la valoració obtinguda en la qualificació final.
· Per la resta de nivells es mantindrà la valoració obtinguda en la qualificació final.
Cal tenir present que els termes emprats als informes d’avaluació per valorar el grau d’assoliment de l’alumne/a són qualitatius. Aquesta valoració, tant numèrica com qualitativa, té sempre un veritable sentit d’avaluació formativa i formadora, i resultarà del valor numèric obtingut segons les indicacions detallades anteriorment i tenint en compte les equivalències numèriques següents:
AE: assoliment excel·lent (entre 9 i 10)

AN: assoliment notable (entre 7 i 8)

AS: assoliment satisfactori  (entre 5 i 6)

NA: no assoliment  (menys de 5)
RECUPERACIÓ MATÈRIA PENDENT CURSOS ANTERIORS
Aquesta matèria no s’ha cursat en el curs anterior. No hi ha, per tant, cap procediment de recuperació previst.

L’alumnat amb matèries pendents de Física i Química de cursos anteriors (2n i/o 3r)  recuperarà aquestes:

· Aprovant els dos primers trimestres de la matèria de CCAA amb una nota igual o superior a assoliment notable (març), o bé superant la prova externa de competències cientificotecnològiques amb una nota igual o superior a assoliment mitjà-alt (juny).

· L’alumnat amb una qualificació d’assoliment satisfactori en la matèria de CCAA i amb un resultat en les competències cientificotecnològiques de nivell mitja-baix, també recuperaran les matèries de cursos anteriors (avaluació final).
· L’alumnat amb una valoració de nivell baix en les competències, NO recuperarà les matèries de cursos anteriors independentment de la nota de CCAA.
La superació de FQ de cursos anteriors es valorarà amb un assoliment satisfactori (AS).

Recordatori: per accedir als cicles formatius de grau mitja la nota es determina a partir de la mitjana de les notes de 3r d’ESO al mes de maig. Per això s’ha de tenir present quan s’aproven les matèries de cursos anteriors

· L'alumnat amb matèries pendents de cursos anteriors que passi a un grup d'adaptació serà avaluat segons els criteris del departament de diversitat i pel professorat d’aquest mateix departament.
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